

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования
«Северо-Восточный федеральный
университет имени М.К.Аммосова»
(СВФУ)

Юридический факультет

ул. Кулаковского, 42 г. Якутск
Республика Саха (Якутия), 677007
Тел./факс (4112) 32-16-79
jurfakysu@mail.ru

04.05.2017 № 139
На № _____ от _____

В Диссертационный совет Д 170.003.02
на базе Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный университет
правосудия»
117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полозовой Дарьи Владимировны
на тему «Гражданско-правовые способы защиты интеллектуальных прав
в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право;
семейное право; международное частное право

Кодификация российского права интеллектуальной собственности состоялась относительно недавно в 2008 г., в 2014 г. в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации внесен ряд существенных изменений, в связи с чем многие положения данной подотрасли гражданского права до настоящего времени еще не нашли однозначного понимания и устойчивого применения. К числу таких положений следует относить и проблематику способов защиты интеллектуальных прав. Поскольку доктринальное изучение сущности гражданских правоотношений предшествует нормативному регулированию таких отношений, исследование Д.В.Полозовой по теме «Гражданско-правовые способы защиты интеллектуальных прав в Российской Федерации» представляется актуальным.

Автор верно отмечает в автореферате, что к настоящему времени в литературе не существует всеобъемлющих работ по данной тематике. По этой причине значимость данного исследования для цивилистической науки несомненна. В то же время, исследования такого рода необходимы и практикам – различного рода правоприменителям.

В результате ознакомления с авторефератом диссертации Д.В. Полозовой можно сделать вывод о теоретической и практической значимости проведенного исследования, а также о научной новизне и достоверности выносимых на защиту положений.

Так, интерес представляют предложенные Д.В. Полозовой дефиниции права на защиту интеллектуального права, способа защиты интеллектуального права, квазиисключительного права исключительного лицензиата и права на идентификацию организатора создания результата интеллектуальной деятельности.

С теоретической и практической точек зрения важным является предложение по формированию классифицированной системы гражданско-правовых способов защиты интеллектуальных прав в Российской Федерации, реализуемых в юрисдикционной и неюрисдикционной форме.

Следует признать аргументированными и заслуживающими внимания также и другие результаты проведенного исследования.

Вместе с тем, имеются положения, которые носят дискуссионный характер. В частности, дополнительной аргументации заслуживает положение о таком классификационном критерии способов защиты интеллектуальных прав как характер нарушения права, в результате применения которого автором выделены три группы способов защиты интеллектуальных прав: а) превентивные (предупредительные) способы защиты; б) оперативные способы защиты; в) восстановительные способы защиты.

В ходе публичной защиты рекомендуется дать комментарии и провести обоснование данных выводов, которые, возможно, содержатся в тексте диссертационного исследования.

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата Д.В. Полозовой и носят уточняющий характер.

Структура работы не вызывает возражений, поскольку обладает внутренним единством и комплексно раскрывает заявленную тему. Исходя из положений, выносимых на защиту, можно заключить, что цели и задачи диссертационного исследования достигнуты. Строго выдержанные научный стиль изложения также создает положительное впечатление.

Вышеприведенное дает основание полагать, что представленное к защите диссертационное исследование Д.В. Полозовой на тему «Гражданско-правовые способы защиты интеллектуальных прав в Российской Федерации» в полной мере соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 02 августа 2016 г.), а ее автор - Полозова Дарья Владимировна - заслуживает присуждения ученой

